

מזרח חדש (אוי קלט)
עיתון יומי בלתי מסלולי בשפה העברית.
העורך: ד"ר א. מ. מרטון האחרון: דוד שן
המחיר: מזרח חדש בע"מ ת"א רח הנוג 11.

UJ KELET

פארטנקייטלי נאפילאפ

Foster Dulles a közélkeleti helyzet várható tisztázódását jelentette be

Aba Even a gázai eseményekről tárgyalt George Allen államtitkárral - Burns tábornok New Yorkban nyilatkozott Izrael és Egyiptomviszonyáról - Eden elhalasztotta törökországi útját

Washington (UP). - Az amerikai kormány a Közélkelet békéje érdekében reméli, hogy a közélkeleti helyzet javulás fog beállni Izrael és az arab államok viszonyában - mondotta Foster Dulles külügyminiszter sajtókonferenciáján, amelyen beszámolt a közélkeleti helyzetről. Dulles kijelentette, hogy a gázai incidens nehézségeket okozott az Amerika és Izrael között folyó tárgyalásokban. Izrael képviselői a megbeszélések folyamán kifejtették álláspontjukat a Közélkelet problémáinak kérdésében.

Washington (UP). - Aba Even nagykövet tegnap másfél óráig megbeszélést folytatott az amerikai külügyminisztérium közélkeleti osztályának vezetőjével, George V. Allen államtitkárral. A megbeszélés után Even kijelentette, hogy biztonossági és gazdasági kérdésekről tárgyaltak és a gázai incidens is szóba került.

A tegnapi megbeszélés előkészítései szolgált Even nagykövet és Foster Dulles külügyminiszter tárgyalásainak folytatására, amire valószínűleg már a közélkeleti jövőben kerül sor.

Burns megérkezett New Yorkba. Burns tábornok tegnap megérkezett New Yorkba, hogy résztvegyen a Biztonsági Tanács csütörtökre kitűzött ülésén. A tábornok érkezése után azonnal felkereste Dag Hammarskjöld főtábornokot és a Biztonsági Tanács elnökét, Szelm Szarperit, akiknek beszámolt a helyzetéről.

Gruenther tábornok:

A katonai parancsnokok azonnal harcbavethetik az atomfegyvereket

Váratlan támadás esetén nem kell megkérdőjelezni a kormányokat - Eden a hidrogénatom robbantás nélkül felbontásáról. Páris (UP). Alfred Gruenther tábornok, az Atlanti szövetség hadseregeinek főparancsnoka tegnap kijelentette, hogy szükség esetén a katonai parancsnokok a kormányok megkérdőjelezése nélkül fogják harcbavetni az atom- és hidrogénbombákat.

London (UP). Anthony Eden külügyminiszter a parlamentben kijelentette, hogy amerikai és angol tudósok most foglalkoznak a hidrogén-atom kisugárzásának olyan lehetőségeivel, amelyekhez nincs szükség robbanásra.

A tábornok hangsúlyozta, hogy a jelentés, amelyet a Biztonsági Tanács elé terjeszt, csakis a tényeken alapul. A jelentés nem terjed ki az arab-izraeli békehez vezető utakra, miután nem került fel, hogy erről is beszámoljon.

London (UP). - Eden külügyminiszter megbeszélést és emiatt elhalasztotta mára tervezett törökországi látogatását.

Biróság elé kerül

a volt olasz külügyminiszter fia

Róma (UP). - Piero Piccioni, Olaszország volt külügyminiszterének fia rövidesen bíróság elé kerül. Mint ismeretes, azzal vádolják, hogy 6 gyilkolta meg Vilma Montesi 24 éves özvegyét, akinek foglalkozása a hivatalos iratok szerint ma-

nequia volt. Montesi Vilma holtan találták a tengerparton, miután résztvevett egy közeli vadászkastélyban megtartott orgán, amelyben az olasz társadalom néhány ismert tagja is jelen volt.

A botrány kibombanása majdnem megbuktatta Mario Scelba kormányt és Attilio Piccioni külügyminiszter lemondásához vezetett.

Sorrendben az első dr. Josef Burg postaügyi miniszter volt, aki elmondotta, hogy az izraeli posta az elmúlt évben rendkívüli fejlődést ért el és

Kommunista flottatámadás visszaverését

jelentő Csang Kaj-Sek

Taipe (UP). A formózái kormány közli, hogy sikerült visszavernie egy Quemoy ellen intézett nagyszabású támadást. Csang Kaj-Sek vezérkara szerint egy kommunista flotta megközelítette a szigetet, de 80 nemzeti bombavető támadása elsüllyesztett tíz ágyúnaszádot és a többi pedig elkergette. A kommunisták most nehéz ütegekkel lövik Quemoy szigetet.

Dulles ezután ismét éles figyelmeztetést intézett Kínához: „Ha a kommunista Kína megtámadja a délkelet-ázsiai szövetség bármely tagját, Korea, vagy Formózát, Amerika a megáldott államok segítségére siet.”

A Népkölcson sorsolása

Az állami népkölcson 1954. évi sorsolását tegnap húszán a 60.670 II. számú kötvény 40 ezer fontot, a 60.670 I. számú kötvény pedig 20 ezer fontot nyert. A 131.950 számú kötvényt 10 ezer fonttal, míg az 51.091 és a 128.623 számú kötvényeket 1000 fontos nyeresémmel húzták ki. Ezenkívül számos 100 és 200 fontos nyeresémmel sorsoltak ki.

További 4 miniszteri expozé hallgatott meg a Kneszet

a költségvetés részletes vitájában

Burg, Rozen, Rokach és Sitrit miniszterek beszámolója elmúlt évi működésük eredményeiről

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától.) Miután a gyorsmenetű költségvetési tárgyalások sorára a hétfői napon három nagy miniszteri beszámoló hangzott el, kedden 4 miniszter referált tárcájának működéséről.

Az eső megmentette a vetéseket a Gálilban és az Émekben

A kedde virradó éjjel eső zúgott, amelynek köszönhetően a Gálilban és az Émekben az eső eléggé volt ahhoz, hogy megmentse a téli vetést. Nagymennyiségű eső hullott Migdal Askalonban és környékén is, ahol a csapadékmennyiség 15-20 milliméter volt. A gazdák nagy örömmel fogadták az esőt, amely lehetővé teszi a nyári vetés megkezdését.

Az esőzések a Sáróban is elég hevesek voltak, a Negevnek azonban csak az északi részére jutottak el, így Beer Séván csak pár csepp esett. A földművelésügyi minisztérium köréből származó információk szerint semmiféle esőzések nem segíthet a bét-seáni és negevi vetések, amely már kikelt és elégett. De ha a közeli napokban a csapadék legalább 50 milliméter mennyiséget érne el, akkor a téli vetések felét már nem fenyegetné a pusztulás veszélye.

Nem engedik fel a Scopus-hegyre az izraeli örögváltást

Az UNO-felügyelők egy régi drótkerítés lebontását követelik

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától.) Az UNO-felügyelőbizottsága tegnap közölte a külügyminisztériummal, hogy nem engedélyezi a Scopus-hegyi őrség leváltását és a kéthetenként felutazó karaván elindulását, amíg Izrael el nem távolítja az Iszavija falu és a Scopus-hegy között felállított drótkerítést.

A külügyminisztérium körében meglepetéssel fogadták az UNO határozatát, amelyet törvénytelennek tartanak. A korábbi egyenlő izraeli felségterületen áll és semmilyen jogában nem részesítették annak eltávolítására felhatalmazottan.

Eddig 10 milliárd dollár a new-yorki tőzsdeveszteség

Folytatódna a pánikszerekladások

New-York (UP). - A new-yorki tőzsdén tegnap folytatódott a pánikszerekladások és a nagyvállalatok egyes részvényei 12 ponttal estek. A zárás előtt kisebb javultak az árfolyamok és így átlagos 12 pont vesztéssel zárult a tőzsde. Ez majdnem elérte a koreai háború kitörése utáni napon bekövetkezett nagy károkat. Ezzel a veszteségek tíz milliárd dollárra emelkedtek.

Az okból már számos ügybírók rendelkezésére, amely a célnak megfelelő. Ez a hiány nem emeli a bírók tekintélyét sem és megbontja rendes munkájukat. Sajnálatos állapotba került az állam alkalmasságában lévő jogászok státusza sem nyert elegendő alintézkedést.

Fiatal izraeli mérnök sikere a hollandiai Philips-gyárban

A haifai Jiszráél Bár-Dávid megoldotta a rádiósugarak hőfejlesztésének szabályozási problémáját

A magyarajku jisiv büszke lehet a 25 éves Jiszráél Bár-Dávid villamosági és rádiómérnökére, aki a múlt évi nemzetközi diákcsera-akció keretében néhány hónapot töltött Hollandiában és nemrég tért vissza az országba. Bár-Dávid az eindhoveni Philips rádiógyár kutatási osztályán dolgozott, ahol sikerült megoldania a bakelit és plasztikus anyagok rádiósugarak által való egyenletes felmelegítésének problémáját. A feladaton a Philips szakemberei már három év óta törtek a fejükre. Amikor Bár-Dávid megérkezett, a gyár főmérnöke bevezette a munkakörébe és négy teljes

napon át ismertette vele a probléma állását és az eddigi kísérletek eredményeit; aztán szabad kezet adott neki és magára hagyta.

Amire a hollandok nem tudtak rájönni

Bár-Dávid rövidesen rájött, hogy Philipsék a kísérleteket kizárólag praktikus alapokon vezették és figyelmen kívül hagyták azt a tényt, hogy nemcsak a rádiósugarak hatnak a felmelegítendő plasztikus anyagra, hanem a plasztikus anyag is hat a rádiósugarakra. Ebből az elméletből kiindulva, egészen önálló utakon látott hozzá a probléma megoldásához és három héten belül sikerült olyan univerzális matematikai egyenletet konstruálnia, amelynek alapján a rádiósugarak hőfejlesztési alkalmazása a kívánt módon vált szabályozhatóvá. Sikerét Bár Dávid részben a Technionon kapott kitűnő elméleti kiképzésének, részben a Philips kutatóosztályán uralkodó együttműködő-szellemnek tulajdonítja.

Eindhoven 34 ezer alkalmazottja

Jiszráél Bár-Dávid és egy másik izraeli mérnök, Náchum Nemirovsky voltak az első külföldi „csereakció” diákok, akik munkájuk el-

ismeretüket jutalmul és kitüntetésként kapták a Philips-gyártól. Bár-Dávid csodálatosul beszélt a 34 ezer alkalmazottat foglalkoztató hatalmas üzemből, amelyek csak a kutató-osztályain négyezer főnyi személyzetet dolgozik. Előzékenységükben odáig mentek, hogy még Bár-Dávid fiatal feleségének, Davidovics Dállának is munkahelyet biztosítottak. Dália ápolónő és az ottani protestáns kórházban helyezték el. Bár-Dávid csak azt sajnálja, hogy találmányát — nyersanyag és megfelelő berendezés híján — egyetlen gyárnál sem használhatják fel Izraelben.

As arab nyomás miatt

Mellékesen, a gyár vezetősége sajnálkozásának adott kifejezést, hogy az arab államok nyomása következtében kénytelenek voltak az izraeli fiók-üzemeket likvidálni. Az egyiptomiak odáig mentek, hogy még az izraeli „csere”-diákok alkalmazása ellen is tiltakoztak a gyár vezetőségénél.

A fiatal haifai mérnök tiszteletre az igazgatóság és a technikai személyzet búcsúestét rendezett, amelynek során elismerő oklevelet és egy 100 Guldent tartalmazó pénztárcát nyújtottak át neki, ami fedezte a fiatal párt angolai útjának utiköltségét. Egyben egy kitűnően javadalmazott állást is felajánlott neki és nagyon meg voltak lepve, amikor Bár Dávid, hazai kötelezettségére hivatkozva, az állást visszautasította... (sz. l.)

Transzjordánia már megrendelte a tervet a Jordán vízének felhasználására

Egy amerikai mérnök dolgozza ki a 100 millió dolláros munkálatok első részét

Rochester, (UP). Transzjordánia már megrendelte a Jordán-szabályozási tervet az alapuló országfejlesztési terv részletes kidolgozását egy amerikai mérnök cégnek. Michael Baker mérnök közölte, hogy nemrég három hetet töltött Egyiptomban, Transzjordániában és Szíriában, ahol az arab Jordán-szakértőkkel és Eric Johnstonnal tárgyalt. A transzjordán kormány megbízta a 100 millió dolláros országfejlesztési terv első részének kidolgozásával, a-

mely főleg öntözési hálózatra és villanytelepek építésére vonatkozik.

A mérnök közölte, hogy 200 méterrel a tenger szintje alatt állítanak fel gyűjtőmedencét és a villanyműből lefolyó vizet a Holttengerbe vezetik. Az öntözési terv végrehajtása következtében a Holttenger szintje 50 év alatt 120-150 centiméterrel fog süllyedni. Az így felhasználható víz képezi Transzjordánia részeseését a Jarmuk és a Jordán vízből, a Johnston-terv keretében.

Stokovsky botrányt okozott a hangversenyén

most a rádióhangversenyt is elvonta

Miami Beach, (UP). — Leopold Stokovsky a világ-hírű karmester tegnap a miami egyetem zenekarának hangversenyt dirigálta és a hangverseny megnyitáskor parázs botrányt okozott, amelyet ezek hallgatók végig a rádió. Mielőtt felgördült volna a függöny, a rádió bemozdítja a függöny mögött rövid bevezető előadást tartott és amikor azt mondta, hogy Stokovsky 1882-ben született, a hallgatók dühös kiáltásokat hallottak: „Nem! nem! nem! Ez nem igaz! 1887-ben születtem.”

A bemozdító nem zavartatta magát és folytatta a szöveget, amely szerint Stokovsky édesanyja ir származású volt. Erre ismét felhangzott a mikrofonban Stokovsky dühös hangja: „Anyám nem volt ir! Ez borzasztó! Honnan veszi megajtott demokratikus választás útján választása meg a város új vezetőségét.”

Miután még leszögezi, hogy a jelenlegi zűlést és szegény letes jeruzsálemi állapotokért főleg a klácionisták és a vallásosok viselik a felelősséget, az Al Hámismár cikkírója befejezőképpen még kijelenti: „A zűrzavarból csak egy konstruktív kivezető út van: új választások, amelyek olyan haladó szellemű munkásvezetőséget állítanak a város élére, amely majd méltóan fogja ellátni a városvezetési feladatát.”

ga ezeket az adatokat?” — Stokovsky rávetette magát a székere és ki akarta tépni kezéből az előadás szövegét, közben azonban kikapcsolták a mikrofont és a rádióban már nem hallották a jelenet végét.

Mire Stokovsky megnyugodott, felhúzták a függönyt és a hangverseny rendben folyt le a szemben ülő mit sem sejtő közönség előtt. Csak a rádió hallgatóinak kellett beérniük a botrányos jelenettel, mert a rádió ezután már nem közvetítette a hangversenyt.

HIREK

— Francia hadihajó megérkezése Izraelben. Katonai tudósítónk értesülése szerint, csütörtökön Haiféra érkezik a francia haditengerészeti „Jeanne D'Arc” hadihajója, amely kiképzési úton van a Földközi-tengeren. A hajó tisztjeit és legénységét a katonai és polgári hatóságok fogják ünnepélyesen fogadni. — A „Jeanne D'Arc”, a francia haditengerészeti legnagyobb iskolahajója.

— Ideiglenesen hazahívják a svéd ügyvivőt. Jens Malling, Svédország izraeli követségének ügyvivője, tegnap Konstantinápolyon keresztül visszautazott Svédországba, ahol kormánya megbízásából rövid ideig más feladatokról fog betölteni. Malling ezután vissza fog térni Izraelbe.

Teve, számár és disznó

A Kneszet legutóbbi ülésén Bernstein ipar- és kereskedelemügyi miniszter, az élelmiszerellátásról beszélt, kijelentette, az élelmiszertermékek száma csökkent. A bejelentést a következők párbeszéd követte:

Genichovsky (Hápoel Hámiszráchi): „Maradt még elegendő számár, ló és tevé”.

A miniszter: „A megbeszélések nálunk csak a disznóig értek és ebben az ügyben miniszterközi bizottság működik, amelynek szerepe nem vagyok tagja.”

Genichovsky: „Ez az egész kormányra vonatkozik, amelynek megismerését kell adnia a történelem előtt.”

A miniszter: „Mint a kormánykoalíció tagja, amely közelebb van a felelősséghez, magamra vállalom a disznó tiszteletét.”

Bader (Chéрут) odaszól Genichovskynak: „A koalíció kulcsa szerint személyesen három disznó-mészárszéket vagy felelős.”

A miniszter: „A felelősség problémája nemcsak a marvaszmarhával kapcsolatban áll fenn, hanem vonatkozik a tevére, egycsek szerint a számár is és arról olvastam, hogy még a macskára is.”

— Az Észak Sarkon át a Közéletele. A skandináv repülővállalat (SAS) közölte, hogy a Közéleteleig akarják meghosszabbítani az Észak-sarkon át vezető repülőjáratát, amely most Los-Angeles köti össze Európával. Április 19-ikétől kezdve kétszer hetenként Los-Angelesből jövő gépeknek Frankfurtban csatlakozás lesz Teherán felé, vagy pedig a Perzsa-öböl partján fekvő Dahrán, szudáni petróleumváros és Szaudi-Arábia felé.

— Harminc tucatnyi vándormentesített Párlaba. Mose Karmel tábornok, a Kibuc Hámouchád ifjúsági világmegmozgalmának központi titkára, tegnap visszatért Párlaba, ahol állandó állomáshelye van. A szolgálaton kívüli tábornok két hetet töltött az országban partnarcsozásokból.

— Gégerákban szenved Siroky csehszlovák miniszterelnök. Bécsből jelentik: Csehszlovákiából érkezés és megbízhatónak mondott hírek szerint Villiam Siroky csehszlovák miniszterelnök lesz a következő csatlósállam bel vezetőmber, aki eltűnik a porondról. Az 53 éves Siroky már közel tíz éve torokbajban szenved és a múlt év nyarán három hónapra eltűnt a nyilvánosságból. Amint utólag kiderült, a torkát kezelte. Most megállapították, hogy Sirokynak gégerákja van. Neve professzorok kezelése alatt áll és ezek valószínűleg tartják, hogy még egy ideig élni fog. Ezzel szemben politikai körök azt mondják, hogy Siroky politikai okokból fog eltűnni a közéletből és „5 lesz az első, aki Nagy Imre után ki fog bujni hivatalából.”

— Evidén megtartják a május elseji munkásfelvonulást. A telavivi munkásnaplás tegnap esti ülésén egyhangúlag elhatározta, hogy május 1-én megrendezel a hagyományos munkásfelvonulást. Emlékeztet, hogy tavaly s tavalyelőtt Tel Avivban nem rendezett a Hisz-tadur május elseji felvonulást, míg a Mápám, az Achdur Ávodá és a kommuniszták külön-külön vonultak fel. A tegnap hozott határozat értelmében az egységes felvonuláson kívül nem lesz külön május elseji tüntetés.

— Finnországba utaztak a napilapok kiadóinak képviselői. Mose Lapidot és Pinchász Lebovitz, az izraeli napilapok szervezőinek és a kiadók egyesületének megbízásából, tegnap Helsinkibe utaztak, hogy papirt vásároljanak a napilapok számára. A két megbízott 2500 tonna papír megvételéről fog tárgyalni, amit az Izrael és Finnország között a héten aláírt új kereskedelmi egyezmény tesz lehetővé.

— Üveggyártásra alkalmaznak homokot alkalmak a Gálliban. Az észak-gálliai Menara hegységben széles kvarchomok rétegre bukkantak, amely egyrészt üveggyártásra, másrészt pedig építőanyagként használható. A kvarc minősége elsőrendű és nemcsak, hogy jobb a negevi kvarcnál, hanem közel is esik a haifai Fönícia üveggyárhoz, úgyhogy a szállítási költségek is csökkeni fognak felhasználásával. Szakértők véleménye szerint a felfedezett réteg hosszú évekre elegendi az az ország szükségleteit.

— Csökkent a munkanélküliség. A március 4-én végződött héten a munkakeresők száma további 700-zal csökkent és 10,050-et tett ki. A munkakeresők közül 7921 képesítetlen munkás volt, 2017 pedig nő. A munkanélküliek városok szerint a következőképpen oszlottak meg: Haifa 1477, Tel Aviv 1372, Jeruzsálem 872, Ramat Gan 500, Petach Tikva 467, Ramle 376. A munkanélküliség csökkenése egyfelől a narancszüret fokozásának, másrészt pedig a mezőgazdaság nyári munkája előkészítetének köszönhető.

HOM — TEL-AVIV

Ma este 8.15 órakor a Bét Háchinuchban, (Reiss-u. 6.)

Rosenfeld Sándor: Bevezető.

Dr. Walter Ejtán: Az izraeli külpolitika útja.

Dr. Hermann Demó: Vajjon Formosa a Távokelet Damszja-e?

ZEV: Helyszíni vitámrajok a jisiv és a nemzetközi politika nagyjairól.

— Visszaérkezett Jóó Kálmán magyar ügyvivő. Dr. Jóó Kálmán, Magyarország izraeli követségének ügyvivője, tegnap repülőgépen visszaérkezett Izraelbe. Az ügyvivő rövid látogatást tett Budapesten.

— Újabb mezőgazdasági szakértőt kaptunk Amerikából. Tegnap érkezett az országba Paul Orbis, New York állam egyetemének tanára, aki az ottani tudományos kutató-egyetem izraeli szakosztályának vezetésével van megbízva. Orbis az amerikai technikai segélyprogram igazgatójával, dr. Lincoln Hale-lel fog együttműködni és 28 technikus és adminisztrátor áll a vezetés alatt, akik közül most 13-an vannak Izraelben. Orbis két éves szabad-ságot kapott egyetemének mezőgazdasági és technikai fakultásától, hogy az itteni tevékenységét irányítsa, amely főleg a mezőgazdaságra összpontosul. (USIS)

Ök még folytatják...

Manila, (UP). — A filippinek kormánya tegnap kommandó csapatot küldött ki Lubang szigetére, ahol két japán katona még ma is folytatja a második világháborút. A manilai hatóságok közölték, hogy a japán kapituláció után még 21 japán katona maradt Lubangon, akik nem voltak hajlandók tudomásul venni, hogy a háború véget ért és a maguk szakállára folytatták a világháborút. Az évek során 19-et megölték közülük, de a két megmaradt katona folytatja a háborút és eddig 14 lubangi lakost ölt meg, köztük a múlt hónapban egy 16 éves fiút. Új Guineában néhány nap előtt két japán katona jelentkezett a holland hatóságoknál, hogy megadják magukat. Ezek tíz évig rejtőztek az őserdőben, miközben kilenc társuk elpusztult a betegségtől és az éhségtől.

Rádió

As izraeli rádió ma reggel adta este 9 órakor: Hírek. — Kivánság-hangverseny. — Az adások a 107 és 400 m. körűn, a 33.3 és 43.9 m.-es rövidhullámokon hallhatók.

6: a haifai rádió adása. 6.30. Máj tovu. — 6.35: reggeli torna. 6.45: zenés óra. 7: hírek. 7.15: hangverseny. 12: déli szene. 12.30: Smetana Dalibor című operájának I. felvonása. 13.30: hírek. 13.45: zongoraszámok. — 18: tánczene. 18.50: Ráphel Bonner csellószenes. 19: Arje Sachs zongorakísérettel. 17.25: közzene. 17.30: ifjúsági műsor. 18: hírek. 18.15: hírek könyv héber nyelven. 19: szene visszhangok. 19.20: mezőgazdasági rovat. 19.30: chásznadok kivánságversenye. 20: az ifjúság hangja. 20.24: T'nech-rezletek (Jecheskel 33-34.). 20.31: hírek. 21: kérdő-feleletek. 21.48: Betyr della Porta (mezosoprán) énekével. 22.10: klasszikus zenés kivánságversenye. Beethoven zongoraszámok: a) Rondo (C-dúr). Arthur Schnabell előadásában. — b) Szonáta (E-dúr). Kurt Appelbaum előadásában. — c) Apolló c-moll. Solomon előadásában. 23: hírszövegeztetés.

A hádsereg rádiója

18.35: Alfred Cortot zongoraszám. 19: kedvelt dalok kivánságversenye. — 20: „Zenei kutes”. Handel: Concerto Grosso No. 4. 20.45: népdalok. 21.15: tánczene. Kol Olon Lágóá — májusi műsor. 33.3 m. rövidhullám.

19.15: Zenei bevezető. — 19.19: hírek. 19.30: kivánságversenye. — 19.45: „Izrael és a világ”.

MELEGLET FOALE EREK JISRAEL — OLEJ MERKAZ EUROPA

A magyar tagozatok rendezvényei

RECHOVOT: március 16-án, szerdán este 8 órakor a Pártházban. Csak meghívottak számára. Előadó: Jechák Welos.

LUDD: március 16-án, szerdán este 7 órakor a Pártházban. Csak meghívottak számára. Előadó: Avram Keren.

HAIFA: március 16-án, szerdán este 7.30 órakor, Hechaluc 41. Előadó: Smeel Ben-Cur.

CHEDERA: március 17-én, csütörtök este 7 órakor a Pártházban. Csak meghívottak számára.

KIRJAT-ONO: március 18-án, pénteken este 8 órakor a Bet Hisz-taduruban. Előadó: Dr. Kovács Elemér. Művészi műsor: Földes József, Farnagó Sándor, stb.

MISSION LECION: március 21-én, hétfőn este 7.15 órakor a Pártházban. Csak meghívottak számára.

KEREM MAHARAL: március 21-én, hétfőn este 8 órakor a közszégházban. Előadó: Dr. Kovács Elemér, Rónai András közreműködésével.

NESE OIONA: március 22-én, kedden este 8 órakor a Pártházban. Dr. Rados Miklós, Rónai Marika és Rónai András közreműködésével.

TEL-AVIV: március 22-én, kedden este 8 órakor a Hajarkon 110. sz. alatti Ulsterben. Nagy-Telavivi aktivistáinak rendkívül konferenciája. Csak meghívottak számára.

BET HANANIA: március 23-án, szerdán este 8 órakor a közszégházban. Előadó: Dr. Avdor Glora, Rónai Marika és Rónai András közreműködésével.

RAMLE: március 23-án, szerdán este 7 órakor a Pártházban. Csak meghívottak számára. Előadó: Avram Keren.

HERZLIA: március 24-én, csütörtök este 7 órakor a Pártházban. Csak meghívottak számára.

Családi tragédia a haifai bíróság előtt

Leírta feleségét, kiugrott a harmadik emeletéről, de életben maradt

A haifai törvényszéken megkezdődött a felesége meggyilkolásával vádolt 50 éves Ariel Dov büntető. A vádirat szerint Dov az elmúlt év májusában leszúrta feleségét, majd kiugrott lakásából, de súlyos sebesüléssel ellentétben az orvosoknak sikerült megmenteniük. A tárgyalás elején S. Dori államügyész kijelentette, hogy a vádlott szolgálatban álló jogászok sztrájkja ellenére is megjelenik a tárgyaláson, tekintettel annak fontosságára.

Dov Berger rendőrmentő elmondta a bíróság előtt, hogy amikor kikérdezte a Rotschild kórházban fekvő vádlottat a gyilkosság okáról, azt válaszolta, hogy az asszony el akart tőle válni és egy nála műveltebb férfit akart megcsúszni. Bármit is tett a felesége nem volt vele megelégedve. Cselekedetére végülis az vette rá, hogy gyereket akart és felesége teherbe esett, de elvetélte magzatát.

A védő kérdésére a tanu elmondta, hogy Dov a kórházban felesége állapotát iránt érdeklődött és ebből ő megértette, hogy a vádlott nem tud felesége haláláról. A tanu azt mondta a vádlottnak, hogy felesége jobban van, mire Dov azt válaszolta neki, hogy „Isten adja, hogy életben maradjon, mert én szeretem”.

A vádlott a rendőrség előtt tett vallomásaiban elmondta, hogy három évvel ezelőtt ismerte meg feleségét, amikor az bejött az

5 cipóműhelyébe. Az ismeretségéből házasság lett, miután megígérte feleségének, hogy gondoskodik fog első házasságából való gyermekéről, de előre megmondta neki, hogy nem biztosíthat nekiluxuséletet, mert ez „az égi hatalmaktól függ”. Két évig boldogan éltek, miközben 6 nappal műhelyében dolgozott, éjjel pedig éjjeliőr volt. Ekkor azonban felesége elégedetlenkedni kezdett és rávette, hogy kölcsönt szerezzenek és rövididű üzletet nyissanak. Az asszony eleinte segédkezett neki, de egy kis idő elteltével kijelentette, nem azért ment férjhez, hogy dolgozzék. Ettől az időtől kezdve, felesége barátinót emlegette, akiknek még kártyáznia is van idejük. Végülis felesége a rabbinátnakhoz fordult válásért. Ekkor ő már nem tudta, hogy mit

Nem könnyitene az olé-iskolák tantervében

A közoktatási tanács Ben Cion Dinur miniszter előkérletével folytatta tárgyalásait az állami iskolák tananyagáról. A napirenden két kérdés szerepelt: a régi és az olé-iskolák közötti különbség és a Tnách tanításának jelenlegi keretei. Felmerült az a kérdés, hogy nem kell-e külön tananyagot készíteni az olé-iskolák számára, de a felszólalók ez ellen a lehetőség ellen foglaltak állást és egységes tananyagot javasoltak. Véleményük szerint az olé-iskolákat az egységes tananyag keretein belül kell a régi iskolákhoz emelni. A Tnách-chal kapcsolatban egyesek az anyag kiszélesítését, mások pedig annak modern szellemében való megváltoztatását javasolták. A tanács vallásos tagjai követelték, hogy az imákat és a szertartásokat az összes állami elemi tanításban, ne csak azokban, amelyek vallásos jellegűek.

Ezenkívül felmerült a tanácsos megterhelést jelentő tananyag csökkentésére irányuló javaslat is. A tanács előtt figyelemfelhívó hangzott el, hogy a tanítószervezet választásán a kommunikatív 235 szavazatot kaptak, ami azt jelenti, hogy az elemi iskolákban 235 olyan tanító van, aki teljes egészében tagadja az állam alapelveit. A tanács a vörös zászlónak május elején állami iskolákban való kifüggesztésének kérdéséről is tárgyalt, ami mint ismeretes egyszer már kormányválsághoz vezetett. Befejezésül Ben Cion Dinur, közoktatási miniszter kifejtette, hogy a tanterv csak kereteket képez, amelyet az iskolák viszonyainak megfelelően használnak fel. A legfőbb feladat a tanítók kiképzése az új tanterv anyaga alapján és a minisztérium ezen a téren meg fogja tenni a kellő lépéseket.

Egy sportklubban két vásárolt. Amikor használt, a felesége ismét veszekedni kezdett vele, mire „és nagyon ideges lettem, fogtam a kést és többször megszurkáltam, de nem akartam megölni, hanem fájdalmat akartam neki okozni és végülis öngyilkos akartam lenni. Szándékosan fejfelé ugrottam ki az ablakon, hogy biztosan meghaljak” — mondotta a vádlott a rendőrségen.

A vallomás felolvasása után több tanu hallgatott ki a bíróságra, köztük Lea Gross, a házaspár szomszédját, aki a gyilkosság egyetlen szemtanúja volt. Elmondta, hogy kiáltozásokat hallott és amikor kiszaladt a teraszra, látta, hogy a szomszéd lakásában az asszony a földön fekszik, férje egyik lábát felesége gyomrára tette és késével többször beleszurkált. Lea Gross erre kiáltozni kezdett, hogy segítséget hívjon, de mielőtt bárki is megjelent volna, a férfi kiszaladt a másik szobába és kiugrott az ablakon.

Pészachig foglalkoztatáshoz juttatják az összes munkanélkülieket

Tel Aviv. (Az Új Kelet tudósítójától) — A munkanélküliek irodák központja tegnap elhatározta, hogy március 27-étől kezdve pészachig az összes nyilvántartott munkanélkülieket munkához juttatják. A munkügyi minisztérium vállalta, hogy az ehhez szükséges költséget biztosítan fogja.

A központ felhívással fordult a magán-munkaadókhoz is, hogy a pészachra való tekintettel alkalmazzanak több munkást, mint általában.

Felderítetlen marad a futballozás közben meghalt kistiu rojtelye

Nissim főrabbi megakadályozta a boncolást

Jochák Nissim, szefárd főrabbi közbelépése megakadályozta, hogy felboncolják Arje Bursiani 14 éves fiú holttestét, aki titokzatos körülmények között halt meg szombaton a haifai Rámbám-kórházban. A fiút érzéketlenül hozták be a kórházba és azt állították róla, hogy futballozás közben lett rosszul. Az elkövetkező két nap alatt az orvosok mindent megtekinttek, hogy megállítsák a vérzést, de ez nem sikerült és szombaton meghalt. Az orvosok valószínűleg találták, hogy halálát agyvérzés okozta, de miután ez ebben a korban rendkívül ritka jelenség, szükségessé tartották felboncolást, hogy megállapítsák, nem bűntény áldozata-e?

A fiú árva volt, így bátyja és nővére jelentek be a kórházban és követelték, hogy adják ki nekik a holttestet, mert el akarják temetni. A kórházi hatóságok azonban a holttestet a tel-hásoméri patológiai intézetbe szállították. A testvérek ezzel szemben követelték, hogy ne boncolják fel és Jochák Nissim főrabbihoz fordultak segítségért.

A főrabbi dr. Scheibehez, a tel-hásoméri kórház igazgatójához fordult és a zsidó vallás előírásaira hivatkozva kérte, hogy álljon el a boncolástól. A főrabbi azonban támasztotta alá követeléseit, hogy Arje Bursiani az ő elhunyt testvéreinek a fia volt.

Dr. Scheibe azonban igyekezett a főrabbit meggyőzni arról, hogy szükség van a holttest felboncolására és hivatkozott a Kneszet által jóváhagyott törvényre, amely szerint természetellenes halál esetén a holttest felboncolható. Dr. Scheibe elmagyarázta a főrabbinak, hogy a gyerek bűntény áldozata lehetett és ha nem akkor egy az orvosi tudományban ritka tünettel állunk szembe, amelynek kivizsgálása még sok ember életét mentheti meg. Végül pedig a patológiai vizsgálat az egyetlen mód, hogy a közönséget orvosok esetleges könnyelműsége ellen biztosítsák, mert a boncolás kideríti az ilyen eseteket.

Jochák Nissim főrabbi a kormány vallásos miniszternek beavatkozását kérte, akik hétfőn a következő szöveget táviratot küldték Dr. Scheibenek: „Isten nevében, ne hozson meggyőzést Izraelre”.

Bárony Rózi a légihaderő bálján Hétfőn az Amerikai Cionista Ház dísztermében tartotta az izraeli repülőhadsergét hagyományos purimi estélyét. A légierők vezérkari főnöke: Dan Tolkovsky vezérőrnagy személyesen hivatala meg Bárony Rózit a bálra, amelyen a hadsereg főzárvezetőinek és az állami apparátus vezetői magasan hivatalnokainak tiltja jelenlétét meg. A bálon felléptek az összes izraeli jazzzenekarok és az országban időről időre fellépő művészek. Az est főnyom pontja természetesen Bárony Rózi megjelenése volt, aki a közönség kíváncsiságára rögtönzött előadást produkált. Mikor héber nyelvű számát, Ruider Ernő szerzeményét befejezte, a közönség szünni nem akaró óvással ünnepelte. Bárony Rózi ezalkalomból megkapta a hadsereg és a légihaderők két aranyjelvényét, melyet a vezérkari főnök megbízásából Teich kapitány nyújtott át a művésznőnek.



A másodosztályú bajnokság állása

A labdarúgó bajnokság második osztálya két csoportban folyik. Az északi csoport 11 csapatból, a déli csoport 12 csapatból rendelkezik. A legtöbb csapat hat mérkőzést játszott mind az északi, mind a déli csoportban és ezalatt az eredmények alapján mindkét csoportban kialakult már a bajnoki táblázat képe. Az északiak eddig a Hápoei Kirját Cháim vezet eddig szerzett 11 pontjával és 30:7 igen kedvező gólaránnyal. Míg a Hápoei Naharia 9 ponttal, majd a Hápoei Bét Lid és az Aci-vot Noorim 8-8 ponttal következnek. A bajnoki táblázatot a Hákoeh Haifa 3 ponttal és utolsóként a Hápoei Akko 1 nyert ponttal zárják le.

A déli csoportban sorosabb küzdelem folyik a vezető csapatok között. A vezetőhelyen álló Hákoeh Tel Aviv még nem vezetett egyetlen pontot sem és 10 pontjával az első helyet foglalja el. Ugyancsak 10 pontja van a Hápoei Jeruzsálem csapatának, azonban eddig már négy pontot vezetett, míg a harmadik helyen fekvő Makkabi Jafa 8 nyert ponttal szemben csupán két pontot adott le. A negyedik helyen álló Bné Jehuda Tel Aviv 8 pontot szerzett, de három vezetett mérkőzés van már a számláján. A táblázat végén 3-3 ponttal a Hápoei Rechovot, a Hápoei Rison, a Makkabi Ramat Gan húzódnak meg és utolsóként 2 ponttal az YMCA Jeruzsálem együttese zárja le a sorrendet.

A Csehszlovákia-Ausztria mérkőzés

Brünnben rendezik A március 27-én Prágában kiírt csehszlovák-osztrák válogatott labdarúgó mérkőzést Brünnbe helyezték át. Az intézkedés okát az osztrák sportklubok abban látják, hogy a csehszlovák hatóságok nem kívánják, hogy a mérkőzés külföldi szereplői és nézői országuk nagyobb területre megtekinthessék. Brünn közelebb fekszik az osztrák határhoz, kisebb város is, ahol az ellenőrzés sokkal könnyebb, mint a nagy Prágában. Egy bécsi utazási iroda különvonalat szervezett a mérkőzésre, a 300 főt feltehetően azonban megtagadták a beutazási engedélyt. A jelentkezők túlnyomó számban idősök, többnyire volt szociálisták, akik az alkalmat kívánták kihasználni Prága meglátogatására. Ebben a csehszlovák hatóság tilalma megakadályozta őket.

A válogatott mérkőzésre a csapat összehívását új kísérlet alapján végzte el a csehszlovák szövetség. Biztonságot szerveztek 15 ismeretlen törőrből és az a bizottság kell ki a válogatott játékosokat. A válogatott bizottság tagjai között Cejp, Páncsák, Nejedly is helyet kaptak.

A legrosszabb sifutóverseny

A Wana-csúcsfutás Kilenoven kilométeres távot futnak végig a svédországi Wana-verseny résztvevői örvöl-övre. Ez a legrosszabb távolságra kirt verseny. Ebben az évben a Wana-futás a svéd sifutók nagy győzelemével végződött. A legjobb külföldi a finn Kuvaja aki a múlt évi versenyt megnyerte, most tíz órával kevesebb idő alatt teljesítette a távot. A norvég és a svéd versenyek csak azután következtek. A versenyt egyébként Siten Jernberg nyerte meg 5 óra 27:38 perc alatt.

Zöld versenyek az USA-válogatásban

Mexiko-Cityben megkezdődtek a panamerikai sportjátékok, amelyekben csaknem valamennyi amerikai ország legkiválóbb sportolói indulnak. Ezt a versenyt a jövő évi olimpiai verseny előkészítésének keretében osztják be ezekben az országokban. A résztvevők között a legnagyobb létszámmal az Egyesült Államok sorában helyet kapott A. Greenfield, aki a IV. Makkabián a tornaszámokat nyerte meg, továbbá M. Engel, az USA kalapácsvetős bajnoka és rekordere, akit ugyancsak az IV. Makkabián ismertünk meg, ahol megnyerte a kalapácsvetést és helyezést ért el diszkoszdobásban, valamint súlylökésben. Ugyancsak a IV. Makkabiáról ismerjük Martin Smith nevét, aki itt a gyorsasági síbakon három helyezéssel bizonyította be kiemelkedő tehetségét: most az USA 4x200 méteres gyorsasági stafétájának a tagja.

Az angol profifutballban sztrájk előtt?

Az angol labdarúgó válogatottjai között nagy érdeklődést kelt a hivatalos játékok mozgama, amelynek célja anyagi helyzetük megjavítása. Mintegy 70 csapat 2500 játékos között a labdarúgó szövetséggel, hogy a jelenlegi feltételek mellett nem hajlandó tovább játszani az anyagi vonatkozású követeléseken kívül még lényegesen több jogot kívánnak biztosítani maguknak a szabadságolás és a klubcsere kérdésében is. „A mai rabszolgaság megszüntetését és szabad levét követelnék!” A mozgalom olyan hullámokat vetett már eddig is, hogy az angol parlamentben is szóvá tettek.

NÉMETORSZÁGBAN IS MEGDRÁGULTAK AZ ÁRAK

Dr. Sinár az ideai német háztartási szállítóköről

Dr. Pinczás Sinár, Izraeli költői vásárlóbizottságának igazgatója, aki tegnap határozatára használatra megakadályozta, elmondta az utasításokról, hogy Nyugat-Németországra is átkerül a világi piacra jelentős átlagos drágulás. A kártérítési szerződés keretében feladott rendelések teljesítésében is késések történtek, ez azonban csak átmeneti jelenség.

A továbbiakban dr. Sinár közölte, hogy csökkentették a költői vásárlóbizottság személyzetét, amelynek tagjai közül 15 tisztviselőt április 30-án hazatér és így a létszám 45 emberből fog állani. Augusztus végén további tíz ember tér vissza, minthogy két éve szóló szerződésük lejárt. A múlt héten a hamburgi kikötőben vízrebocsátották a „Jehuda” hajót. A vízrebocsátási szertartást P. Luig, a hamburgi szenátus tagja és Hamburg állam gazdasági miniszterének felesége hajította végre.

mert a nyugat-német kormány minden erőfeszítést megteszt, hogy ezt a nehézséget kiküszöbölje. Dr. Sinár elmondta még, hogy az ideai szállítókör 900 millió márkát, azaz 225 millió dollár értékű árut kapnak, illetve rendelünk Nyugat-Németországtól. Az ideai rendelések árulásijában az első évekkel szemben bizonyos változások állottak be, mert nagyobb számban rendelünk hajókat, villanytelepi felszereléseket és vasuti felszereléseket.

Taskendből alijjázott egy asszony Izraelben élő fiahoz

Tegnap, az állam fennállása óta első alkalommal érkezett olé Taskendből, a Szovjetunióban levő Üzbegisztán állam fővárosából. Az 55 éves Lea Avizov évtizedek óta él Taskendben családja többi tagjaival. Két fia közül az egyik, Jákov 22 éve alijjázott, Tel Avivban telepedett le és fűszerüzletet nyitott, míg a fiatalabbik, akivel az anyja együtt lakott, öt évvel ezelőtt munkabaleset áldozata lett. Lea Avizov azóta a kormány által nyújtott nyugdíjban él. Az anyja és izraeli fia egész idő alatt leveleztek egymással és mástól évvel ezelőtt Jákov Avizov levelet intézett Malenkov miniszterelnökhez, amelyben kiutazási engedélyt kért anyja számára. Röviddel ezután hivatalosan értesítették, hogy levele megérkezett és toglétkoznak a kérésével. Ugyanabban az időben Lea Avizov is többször folyamodott a szovjet hatóságokhoz, míg végül teljesített a kérését. Lea Avizov elmondta, hogy Taskendben nagyon kevés zsidó él, egyik-másiknak azonban van hozzátartozója Izraelben és lehetőséges, hogy ők is alijjázni fognak.

A magánvadász romániai multját fessegették

Haifa. (Az Új Kelet tudósítójától) Egyhónapos szünet után vasárnap folytatta a haifai járásbírósg Neumaan tanácsa a három kurdániai vámtisztviselő büntetőeljárás tárgyalását. A vádlottak: Cvi Steck, a kurdániai vámtelep volt főnöke, jelenleg a haifai vámraktárak főnöke; A. Wasserman, a kurdániai vámtelep helyettes főnöke és N. Guttmann volt kurdániai, jelenleg haifai vámtisztviselő, akiket Mordecháj Stettner, a kurdániai vámhivatal volt tisztviselője azmal vádolt, hogy a katonaság tulajdonát képező több ezer karton lekvárt és magánékek tulajdonát képező nagyobb tétel faúrnt akartak el tulajdonítani.

Megfelelő bizonyítékok hiányában a rendőrség, sem a vámhivatal fegyelmi bizottsága nem indított eljárást annakidején a vádlottak ellen és a jelenlegi tárgyalást Cháim Cohen főügyész egyenes utasítására rendelték el.

Dr. Davidescu, a vádlottak ügyvédje vasárnap több órán át hallgatta ki Mordecháj Stettner, aki a háború után Romániában vámtisztviselő volt. Az ügyvéd vissza ment Stettnernek a munkatáborokban betöltött szerepére és azt akarta bebizonyítani, hogy a tanu kötelező tervszertől, más emberek magánéletébe avatkozó, besúgó-típus. Dr. P. Herzberg a magánvadász ügyvédje tiltakozott a kérdések ellen és felkérte a bírót, hogy: „beszéljünk a kurdániai lopásokról és ne a tanu romániai multjáról, ami nem tartozik a tárgyhöz”.

HABIMAH

MUSORA:
Tel-Aviv, március 16., szerda
TEAHÁZ
Cholog, március 16., szerda
A HÁROM ÉS A NEGY
LEGENDAJA

A PASZTOR TARSULAT és GÁTI DEZSŐ rendezésében

Én és a kisöcsém - Bárony Rózi

kettős főszerepben

Ma, márc. 16. Jeruzsálem EDISON este 9 órákor Jegyek: K a h a n s jegyiroda.	Hafte ORA H MOZI márc. 17. csütörtök este 9-kor (A 10-ki jegyek érvényesek) - Még néhány jegy: Grünbergertől, Schapira utca 13. sz.	Kirjat-Chaim "BETH HAAM" márc. 20. vasárnap, 8.45-kor A márc. 13-1 jegyek érvényesek. Jegyek: a mozi pénztáránál; Haifa: Grünbergertől; Naharia: Sommer parfumerie, sikun Amir; Akko: Léval utca; Kioszkban	Ramat-Gan "RAMA" 2-ik előadás márc. 23. szerda este 8.45-kor A 15-1 jegyek érvényesek. - Jegyek: Reinitz, Bielik 57; Tel-Avivban: "ROCOO" Dizengoff 93; "Kanaf" Allenby 83; - Petneh-Tikva: Foto Nezer; Stampfer-u. 35.	Natanja "SARON" MOZI márc. 24. csütörtök este 8.45 órákor (nincs változás) Jegyek: Signal-Ruzsanzhly jegyiroda	Rison-Lecion "TIFERET" MOZI márc. 30. szerda este 8.30-kor A március 14-1 jegyek érvényesek. Jegyétől a már jelzett irodákban.
---	---	--	---	---	--

Az amerikai zsidóság kedvezően fogadta Henry Montor és hiveinek lemondását

Lévi Eskol pénzügyminiszter hazaérkezett és nyilatkozott az amerikai kölcsönkötvényterjesztési akció válságának megoldásáról

Lévi Eskol pénzügyminiszter kéthetes amerikai látogatás után, tegnap hazaérkezett és a luddi repülőtéren nyilatkozott azokról a tárgyalásokról, amelyeket az országfejlesztési kölcsönakció átvezetése céljából folytatott az Egyesült Államokban. A pénzügyminiszter bejelentette, hogy

a kölcsönkötvények terjesztésére alakult új társaság május elején, vagy középen kezd meg működését,

de a munka addig is rendszeresen folyik. Az új vállalat megalakításával járó formalitások csak néhány hetet vesznek igénybe. A régi és az új szervezet jogi tekintetben nem lesznek változások, mert a Henry Montor vezetés alatt állt első intézményen Izraeli kormány olyan szerződést kötött, amelynek szakaszait időről-időre meg lehet változtatni és ugyanez az elv érvényesül az új intézménynél is.

Henry Montorral együtt lemondott a kölcsönkötvényakció éléről több közvetlen munkatársa is, de Eskol annak a reménynek adott kifejezést, hogy mindezek a személyiségek tovább fogják folytatni tevékenységüket Izrael érdekében, akár az új intézmény keretében, akár pedig más szervezetekhez csatlakoznak.

A pénzügyminiszter a továbbiakban elmondta, hogy mélyreható megbeszéléseket folytatott az amerikai zsidóság vezetőivel és azt a következtetést vonta le, hogy a kölcsönkötvények terjesztésében bekövetkező változásokat az amerikai zsidó közvélemény kedvezően fogadja.

Montornak — folytatta nyilatkozatát Lévi Eskol — nehéz küzdelem árán sikerült a kötvények terjesztésének gondolatával komoly sikereket elérnie.

Az amerikai zsidóság vezetői négy évvel ezelőtt csak az Egyesült Gyűjtőakció érdekében akartak tevékenykedni.

Ezért kellett Montornak igen nehéz úttörő munkát végeznie, holott a négy évvel ezelőtti Jerzsálemben megtartott konferencián a jelenlévők arra is kötelezték, hogy vállalták, hogy támogatni fogják a kölcsönkötvények terjesztési akcióját is.

Montor 28 országban terjesztette a kölcsönkötvényeket, amelyekből 185 millió dollár értékben sikerült elhelyeznie.

Két évvel ezelőtti tárgyalásokat folytattunk az Egyesült Gyűjtőakció vezetőivel, hogy vállalják legalább a morális felelősséget a kölcsönakció sikeréért, ami lehetővé tette volna a két intézmény közötti harmonikus együttműködést. Akkor a

zsidó vezetők nem fogadták el ezt a javaslatot, amelyet nem tartottak keresztülvihetőnek, most azonban sikerült ezt a tervet megvalósítani.

A gyűjtőakció vezetősege átvállalta a kölcsönakció terhet is és így a két intézmény mögött szilárd háttér alakult ki.

Remélem, hogy a jövőben nem lesz szükség nyomást gyakorolni semmiféle irányban a kölcsönakció sikere érdekében, mint ahogy azt Montor tette.

Lévi Eskol a továbbiakban nagy elismeréssel em-

lékezett meg Henry Montor nak és munkatársainak az ország fejlesztése érdekében tett erőfeszítéséért.

Montor a jövőben is foglalkozni fog az izraeli pénzügyekkel, és pedig a magántőkénél Izrael iránti érdeklődését akarja felkelteni.

Egy hozzáintéztett kérdésre válaszolva, Lévi Eskol kijelentette, hogy véleménye szerint az általa végrehajtott változásokat a kormány nem kell jóváhagynia, mert egész idő alatt kapcsolatban állott a minisztereivel.

Miniszterek a Kneszet szöszékén

(Folyt. az első oldalról) véd és jogász hagyta ott az államnál betöltött pozícióját és nyelvezkedett el a több jövedelmet biztosító magánszektorban. Ennek ellenére sem lehet azonban helyeselni — tette hozzá Rozen — azokat a szélsőséges eszközöket, amelyekkel a jogászok ki akarják erőszakolni követeléseiket a kormánytól.

A minisztérium sokoldalú tevékenységének vázolója során Rozen elmondta, hogy az állam fennállása óta közel 600 törvényjavaslatot készített elő és több ezerre rúg az igazságügy-minisztérium által kidolgozott városi és helyhatósági rendeletek száma.

Elszaporodtak az állam, főleg a hadsereg ellen indított közlekedési balasztokból származó kártérítési perek száma, melyek összértéke meghaladja a 12 millió fontot.

Nem jön az orosz professzor

André Gros, a francia külügyminisztérium jogtanácsosa és a párisi egyetem jogi professzora, tegnap Izraelbe érkezett, ahol részt vesz a telavivi jogakadémia húszéves jubileuma alkalmával tartandó szimpozionon. Gros professzor, aki most 47 éves, egyidőben a hágal nemzetközi bíróságon volt Franciaország megbízottja.

A szimpozionra meghívott Vladimir Sursalof professzor, a moszkvai jogakadémia tanára tegnap távirati lag értesített a telavivi jogakadémia igazgatóságát, hogy betegsége miatt nem jöhet Izraelbe. A táviratot, amelyet a moszkvai jogakadémia rektorává Ir al, szerencsekívánatait fejezi ki a jubiláló telavivi főiskolának.

A telavivi egyetemi város felavatásának ünnepségeire tegnap Izraelbe érkezett dr. Jerome Hall, az indianai egyetem tanára is, aki most a helyfati egyetemen a büntetőjog előadójaként működik.

Ezek a perek súlyos feladatot rónak az államügyészségre, amely amúgy is túl van terhelve a jövedelmi adó és egyéb állami illetékek ügyében indított perek által.

Az igazságügyminisztérium a héber nyelv fejlesztésében is úttörő munkát végzett azáltal, hogy a mandátumi korszak idején használatban volt soknyelvű (türök, arab, angol) jogi kifejezéseknek héber változatát vezette be, illetve új kifejezéseket teremtett meg.

Rokách belügyminiszter a minisztérium öt főosztályának működését vázolta, amelyek bevándorlási és állampolgársági, helyi önkormányzati, országos tervezési, népesség-statisztikai és közigazgatási ügyekre terjednek ki.

Az 1954-es évben 18.500 ember vándorolt be, ezek közül 17.000 volt az olé, 900 olyan turista, aki később letelepedést engedélyt kapott, továbbá 34 nemzsd, akinek bevándorlási engedélyt adtak. Rokách sajnálattal állapította meg, hogy az álljárnak csak mintegy 5 százaléka érkezett az úgynevezett szabad nyugati országokból.

1954-ben közel 40.000 turista érkezett az országba, ami a legmagasabb szám az állam fennállása óta és mintegy 5000-rel haladja túl az 1953-as év turistaforgalmát.

Az arab családok egysítésére irányuló akció keretében a belügyminisztérium többször esetében adott letelepedési engedélyt.

Tavaly összesen 17.000 áttelepítést és 30.000 kiutazást engedélyt adott ki a belügyminisztérium. (1953-ban 38.000-et.)

A városok és helyi tanácsok múlt évi költségvetése összesen 78.800.000 fontot tett ki, amelyből a városok 60 millió, a községi tanácsok 13 millió és a körzeti tanácsok 5,8 millió fonttal szerepelnek.

A városok és helyi tanácsok költségvetési deficitje 11 millió font. Az országban jelenleg húsz városi, 80 községi és 600 helyi tanács működik. Ez évben 10 mábárát csatoltak meglévő körzeti tanácsokhoz.

Rokách kiemelte, hogy az arab községekben erős építkezési tevékenység folyik és a belügyminisztérium tervezési osztálya szükségesnek tartja, hogy a zsidó szektorhoz hasonlóan, az arab vidékeken is irányító és ellenőrző tevékenységet gyakoroljon az építkezés felett.

Beszámolója további során a belügyminiszter részletes jelentést adott a népességi, a közigazgatási és az országos tervezési osztályok működéséről. Sitrit rendőrfőj miniszter számolt be ezután tárcájáról és közölte, hogy az előző évhez viszonyítva 1954-ben 8,2 százalékos "növekedés" mutatkozott a bűncselekményekben. A

Egyre nagyobb hullámokat ver a svédországi kémhálozat teleplezése

Az összes skandináv államok mozgósították a kémelhárító szervezeteiket és a rendőrségüket

Stockholm, (UP és AFP). A skandináv államok mozgósították kémelhárító szolgálataikat és rendőrségüket, miután kiderült, hogy a Svédországban teleplezett kémcsoporthoz csupán része volt egy nagy kémhálozatnak, amely az egész skandináv félszigetre kiterjed.

A stockholmi rendőrségnek sikerült felfedeznie egy titkos jegyzéket, amely a szervezet több, mint 100 tagjának nevét tartalmazza. Ezek között több norvég állampolgár is van.

A svéd lapok kijelentik, hogy az elfogott 11 tagú csoport két tagja már rövidesen

bíróság elé kerül. Az egyik Niels Ardenblad tartalékos tiszt, egy stockholmi kávéház tulajdonosa, aki szoros barátságot tartott fenn a kiutasított cseh katonai attaséval, Nosek őrnaggyal.

A másik egy román emigráns, aki az egyik stockholmi bank tisztviselője volt, de nevét egyelőre titokban tartják.

A letartóztatottak között van Antonin Oslovsky 43 éves cseh zenész, aki néhány éve lakik Svédországban. Csehszlovákia stockholmi követe, Jaroslav Vlcek tegnap erősen tagadta, hogy a követség tagjai résztvettek volna kémkedésben. A követség helyettes katonai attaséja, Janacek kapitány kijelentette, hogy semmit sem tud az egész kémkedési ügyről. A stockholmi rendőrség azonban azt állítja, hogy

Artenbladnak letartóztatásakor a zsebében volt az ötenezer svéd korona, amelyet félórával előbb a csehekől kapott titkos információk átadásáért.

Hír szerint a svéd kormány hivatalos tiltakozó jegyzéket akar átnyújtani Csehszlovákiának és Romániának, hogy diplomatáik kémkedéssel foglalkoznak.

bűnöségi statisztika magában foglalja az átszúrásgok által elkövetett bűncselekményeket is.

A gyilkosságok 45,5, a gyilkossági kísérletek 60, a marhatolvajlások 90 százaléka átszúrásgok követték el. A rendőrség ez elmúlt költségvetési évben 37.883 bűnösét és kihágás vizsgálatát folytatta le.

A Kneszet ma délutáni ülésére folytatja és befejezi a minisztériumok kiadásai előirányzatának vitáját.

Közeledés jött létre a Mápaj és a Mápam között

a községi választásokon való együttes fellépés kérdésében

Tel Aviv. (Az Uj Kelet tudósítójától.) Hétfőn este zajlott le az első pártközi megbeszélés a Kneszet épületében a Mápaj és a Mápam között a községi helyhatósági választásokon együttes listán való indulásról. A jövő héten, a Mápammal folytatott tárgyalásokkal párhuzamosan, az Áchdut Ávodával tárgyal a Mápaj.

Kiszivárgott hírek szerint az első megbeszélésen jelentős közeledés jött létre a tárgyaló felek között. A Mápam képviselői kijelentették, hogy hozzájárulnak a listadruti listához, de ragaszkodnak ahhoz, hogy a pártok között előzetes megállapodás jöjjön létre a listadruti helyhatósági politikát illetően.

Townsend kapitány „semmit sem tud” Margaret hercegnő szándékairól

Az anglikán egyház nem engedélyezheti az elvált atász újabb házasságát

London (UP). A Times volt tegnap Anglia egyetlen lapja, amely nem írt Margaret hercegnő és Peter Townsend kapitány szerelmi románcáról. A többi lapok feltűnő helyen közölték Townsend kapitány nyilatkozatát, hogy „semmit sem tud Margaret hercegnőnek rávonatkozó határozatáról”. Townsend, aki még mindig a brüsszeli angol nagykövetség katonai attaséjaként szerepel, ezzel válaszolt az Angliában elterjedt hírekre, amelyek szerint a hercegnő hajlandó lemondani trónörökösödési és egyéb királyi jogairól, hogy felségül menjen Townsendhez. — A Daily Mail tegnapi vezércikke burkolt formában felszólította a hercegnőt, hogy veszen véget a találgatásoknak és nyilatkozzék.

Az anglikán egyház is reagált arra a híresztelésre, hogy Erzsébet királynő hajlandó jóváhagyni a házasságot. Az egyház szerint ez lehetetlen, mert a királynő hivatalosan az egyház feje és az anglikán egyház — amely a katolikus egyház kiszakadt része — ellenzi a válást és nem hagyja jóvá elvált személyek újból házasságát, a londoni bíróság pedig Townsend feleségének hibájából felbontotta a kapitány első házasságát. Az egyetlen kiút az, hogy Margaret hercegnő lemondjon minden jogáról és mint egy-

tok között előzetes megállapodás jöjjön létre a listadruti helyhatósági politikát illetően.

A tárgyaláson szó esett a választási lista jeléről is és éppen ezen a ponton merültek fel az első komoly nehézségek. A Mápaj ugyanis ragaszkodik ahhoz, hogy a listadruti lista jele az „Alef” legyen, aminek a Mápam képviselői semmiképpen nem hajlandók hozzájárulni, mert szerintük a közös lista nem viselheti azt a választási jelet, amelyet a Mápaj úgy a listadruti, mint a Kneszet-választásokon a saját listájának megjelölésére használ.

Három nagy tűz Tel Avivban

A telavivi tűzoltóságot tegnap három esetben hívták ki. Hajnali két óraker a Hadasza központi fűtőházában tűz ütött ki. A tűzoltóság, amely azonnal kikerkezett, gyorsan eloltotta a tüzet és komoly kár nem történt.

Reggel fél 9-kor a Tveria utca 14 szám alatt lévő fényképzési laboratóriumban tört ki tűz és a tűzveszélyes anyagokkal feltöltött márlángokban állott, amikor a tűzoltóság kikerkezett. A tűzoltóknak csak nehezen sikerült eloltani a veszedelemnek induló tüzet. Valószínű, hogy a tűz rövidzárlat miatt tört ki. A laboratóriumot több ezer font kár érte.

Majdnem ezzel egyidőben tűz ütött ki Jakov Landau könyvtárában a Montefiore-negyedben. Mire a tűzoltóság kikerkezett, a tulajdonos és munkásai eloltották a tüzet.

A Hitachdut Oléj Hungaria közleménye

MA ESTE 8.15 ÓRAKOR

Rosenfeld Sándor: Bevezető

Dr. Walter Ejtán: Az izraeli külpolitika útja

Dr. Hermann Dewsz: Vajjon Formosa a Távolkelet Daniája-e?

Zeöv: helyszíni vilámaprózák a J-suv és a nemzetközi politika nagyjáráról.

Február 20-án, vasárnap este 8.30 óraker a Tiferet-kávéházban Szentes Errel előadástje. Közreműködnek Gervai Sándor és Beszjámia Feled.

Kisérje figyelemmel közleményeinket.

OHOLON: A szent má, vasárnap este 8.30 óraker zenés, vidám és táncos egybekötött

PURIM-ESTTY rendez a „Savoy” kávéház külterében.

Barátainkat és vendégeit arivosen látunk. — Belepis útjaitan

MIGDAL ASKALON: Nagyszámú közönség részvételével zajlott le a migdal-askaloni HOH jóshkerült műsoros purim-bálja március 12-én. Berger Dávid elnök rövid megnyitása után a Szonaband apkaloni tanácselnök jhdús nyelven üdvözölte a megjelenteket. A fiatal, lelkes műkövelő gárda díszelőtremelő műhájának eredménye volt a művés és mulattató előadás, amelyben Grossmann Jákov (tollas), Wallenstein Jicchák (Gyuri), Feldmann Sara, Schaeffer Gyuri, Rosenbaum Pista, Friedlander (a) és Wallenstein Juel szerepeltek. Külön díszelést érdemel a p-um Deitel Adrienne táncművésze. Ezzelton mondták közönsé a hölgyeknek, akik az ígertes és mutatós búfféval hozzájárultak a sikerhez. Ugyancsak köszönetet adozunk Berger Rezsón, dr. Lavan Szára, Schwartz Szára, Czeizer Olga, Furst Lilly, Eismann Erika, Czeizer Malika és Deutsch Rozsi házasszonyoknak, valamint Eismann Mose iskolaiigazgatóknak, Deutsch Fittának és Lavan Jiccháknak adandó segítségükért. HOH helytcsoporth elnöksége

AMBASSADOR
bemutatja
a legnagyobb rovtű, amely valaha Izraelben szerepelt
SONJA & BOB SMIR
a párisi Moulin-Rouge és ABC-ből
JACQUELINE JORRIS
a hanglegyek és a televízió királynője Párisból
PEPITA & CESAR
a madridi „Miramas” tánodója

SOKA-BALLET
a párisi Tabarinból
PATRICIA GRAY
a londoni BBC híres énekesnője
SAM SAMELY és ZENEKARA
AMBASSADOR
Restaurant-Bar • T.-A., Trumpeldor 3
Asztalrendelés csak vacsorával telefonon: 23264.

Izraeli főrabbinátus — körsul-osztály

Közlemények és utasítások 5715 Pészachjára

a) Az élelmiszergyárak tulajdonosainak figyelmébe.

- 1.) A Pészach közböben felhívjuk az élelmiszergyárosok figyelmét arra, hogy minél hamarabb a hozzájuk legközelebb lévő rabbinátushoz kell fordulniuk a Pészach előtt szükséges intézkedések elvégzésére, valamint annak érdekében, hogy megkapják a hecsher-igazolványt termékükre és ezáltal lehetővé tegyék a rabbiának az általunk közzétett listák benyújtását.
- 2.) Ugyelni kell arra, hogy a „köser lepszach” szükegietti cikkeket ellassák a különleges kösersegi jelzéssel, a hecshert adó rabbinátus, vagy rabbi nevével.

b) Üzlet tulajdonosok és corchania-vezetők figyelmébe.

- 1.) Minden vevés kiküszöbölése céljából felkérjük a kereskedőket és a corchania-vezetőket, hogy jóelőre biztosítsanak neyet a pászka és más „köser lepszach” szükegietti cikkekrakérozására, nehogy list hulljon azokra és chomecó vájanak. A chomec pászkat a pészachi pászka kiosttán előtt el kell távolítani az üzletről.
- 2.) Nem szabad az üzletben olyan pászkat tartani, amely nincs elvált a Mágén Dávid jellel a „köser lepszach” jellel.
- 3.) Ugyelni kell arra, hogy a vevőknek csak köser élelmiszert adjanak el, amelyeket a rabbinátus ellenőrzése mellett Pészachra készítettek elő és amelyen rajta van a rabbinátus énevi (החומר) hecshere, valamint el van látva a „köser lepszach” pecséttel, illetőleg felirattal.
- 4.) Gondosan meg kell tisztítani a mérlegeket és a súlyokat. Az áru kiméréséhez új késeket, valamint kanálakat kell használni. A folyékony élelmiszereknél használt űrmértékeknek is újnak kell lenniük, vagy pedig káserolni kell azokat.
- 5.) A pészachi élelmiszerek csomagolására szánt papírcsomagolónak is pészachiaknak kell lenniük.
- 6.) A nagykereskedőknek, a corchania-igazgatóknak, élelmiszergyárosoknak, stb. el kell adniuk a chomecot a helyi rabbinátus iródtában vagy a rabbinátus által erre felhatalmazott egyéneknek és igazolást kell kérni az eladástól, mert tién olyan chomecot élvezni, amely fölött elvonult a pészach. Pészach után csak olyan üzletekben szabad élelmiszert vásárolni, amelyek igazolást mutatnak fel arról, hogy eladták chomecókat.

5715. Adár 13.